

“两好”基督徒：活出见证，建造教会

出埃及记18:1-27 (Tenny)

一、“引”言

小时候，我们很多人都渴望成为“三好学生”——品德好、学习好、身体好。这是老师们常常表扬的“德、智、体”全面发展的好榜样，也是家长们口中“别人家的孩子”。

那你有没有想过，在属灵的生命里，神也在寻找“好学生”。不过在神的眼中，好学生的标准不再需要是三好，而是两好——好传福音、好服侍人。

今天我们要查考的出埃及记第十八章，就呈现出一个“两好基督徒”的生动画面。

摩西向外邦岳父叶忒罗见证神的奇妙拯救；叶忒罗在信上帝的第2天就开始服事，提出好建议。

二、查“经”问题

1. 叶忒罗是谁？他为什么来找摩西？(v.1-5)

答：他是米甸的祭司，也是摩西的岳父。当他听到神带领以色列人出埃及的事迹后，带着摩西的妻子和两个儿子前来探望。

2. 摩西如何接待叶忒罗？(v.7)

答：摩西迎接他、下拜、亲嘴，彼此问安，并一起进入帐篷交谈。

3. 摩西向他的岳父叶特罗做了什么样的见证？(v.8)

答：“摩西将耶和华向以色列人所行的一切事，就是耶和华怎样拯救他们脱离埃及人的事，一一述说与他岳父听。

4. 叶忒罗在听完摩西关于耶和华如何拯救以色列人脱离埃及法老、施行神迹奇事的见证之后，有何回应？

a. 喜乐(v9)

信上帝后可以喜乐

b. 言语上的称颂神 - 敬拜 (v10)

“叶忒罗说：耶和华是应当称颂的，祂救你们脱离埃及人的手和法老的手。”

□ 反应：口头称颂

叶忒罗听见神奇妙的作为，立刻发出称颂之言。他不是沉默或冷淡，而是从心里认同并口里赞美。这是敬拜的开始！

C. 信仰上的认信耶和华独—为大 (V11)

“现在我知道耶和华比万神都大，因为祂在埃及人向以色列人狂傲的事上显出自己来。”

□ 反应：属灵认信

这是叶忒罗信仰上的转变。他原是米甸的祭司，拜的是多神，现在却说“耶和华比万神都大”，这是一种承认耶和华独—至上的信心告白。

d. 行为上的献祭 - 立定心志跟随神 (V12)

“叶忒罗带祭物来献给神。亚伦和以色列的众长老也来了，与叶忒罗在神面前吃饭。”

□ 反应：具体行动

他不只是口头相信，而是以实际行动来回应神——献祭，而且与神的百姓一同交通，这显示他已归入神的群体，开始立定心志跟随神。

5. 叶忒罗在什么时候看到摩西做了什么事情而提出建议？v.13-14, v.17-18

答：他在第2天，看到摩西从早到晚独自审判百姓的案件。摩西独自处理所有百姓的问题，没有任何协助，耗尽精力。

6. 叶忒罗给摩西提出了什么建议？(v.19-22)

答：他建议摩西教导百姓律例，并从中拣选有才能的人（是敬畏神、诚实无妄、恨不义之财的人），派他们作千夫长、百夫长、五十夫长、十夫长，管理百姓。

7. 摩西听从了岳父的建议了吗？他做了哪些实际的改变？(v.24-26)

答：是的，摩西采纳了建议，按着叶忒罗的话设立各级审判者，自己只处理重大案件。

8. 叶忒罗最终选择留在以色列人中吗？(v.27)

答：叶忒罗在看到摩西听从他的建议后，就返回自己的本地，没有留下。叶忒罗参与一个服事，就是提了一个好建议就离开了。我们要抓紧时间服事！

三、经文“总”意

摩西的岳父叶忒罗在听闻神如何带领以色列人出埃及后带着摩西的妻子和孩子前来探望。在听完摩西讲述神的作为后，他称颂耶和华并献上祭物，显示出对神的敬畏与尊崇。叶忒罗看到摩西整天独自审理百姓的争讼，指出这样做会使摩西和百姓都疲惫不堪。他建议摩西设立分层的治理制度，分派能干且敬畏神的人来分担工作。摩西虚心接受，并按着建议执行，使治理更有效率，也减轻了自己的负担。叶忒罗完成他的劝勉后，回到自己的地方去。

四、“释”经主题

问：出埃及记18章主要教导我们什么属灵真理？

答：属神的人应以生命见证吸引人归向主，并以谦卑与智慧建立有效的治理体系，一同建造合神心意的属灵群体。

五、“应”用原则

问：这段经文对今天的信徒有什么教导？

答：今天的信徒要做“两好”基督徒——以真实生命见证主吸引人归向主，也以谦卑智慧分担责任，参与建造教会的治理和健康发展。

六、应用“问”题

1. 你是否愿意像摩西一样，向亲人和周围的朋友见证神在你身上的美好作为，从而也能吸引未信者接触福音？
2. 信主成为基督徒以后，你是否愿意常来教会参加主日敬拜和积极参与服侍？
3. (针对慕道友)当听到别人分享美好见证后，你的反应是什么？
4. 你目前在事奉、工作或家庭中，有哪些事情是你一个人承担过多、需要学习放手的？
5. 你是否信任别人并愿意委托他们做自己无法亲自完成的工作？
6. 当别人指出你在领导或生活上的盲点时，你是否愿意从他人那里听取建设性意见？你的反应是抵触还是谦卑？